

Nagy-Becskereken folytonosan tartó gyöngéledésében erőt és üdülést keresett, nem sietette-e halálát az által, hogy légkör és életének ottani napi szokásait megváltoztatta.

Várady Mihálynak a közszeretben és tiszteletben élő derék férfiunk kiérdemelt nyugalomba történt helyezése után, a mint már megemlítettük mint elnök helyét elfoglalta, de mindnyájunk fájdalomra és szomorúságra, alig néhány hónapi tartózkodása után, még élte delében örökre kellett megválnia azoktól, a kik őt szerették és a kiket ő szeretett.

Barátai, ismerősei, rokonai, sőt mondhatnók az egész n.-becskereki művelt társadalom benne egy vendégszerető, izlésteljes, kedélyes és szelleműs egyént vesztett, kinek emléke mint ilyené soká meg fog a jobbak kebelében őriztetni.

Az ádáz sors még ezután sem színt meg kegyetlenkedni, hogy oly nehezen betölthető hézagot vágott sorainkban mi által míg az elsőnek elragadásával a társadalom lüktető erén eszközölt fájdalmas metszést, a másiknak halála által N.-Becskerek városa szívén ejtett csak nehezen gyógyítható sebeket.

Régen lengett N.-Becskerek városa házának oldalán a gyászlobogó oly méltóan, mint akkor, midőn feledetlen polgármesterének halálát jelezte.

Kulifay Lajos azon dicsegetésre és tiszteletre méltó, időszakunkban már kevesebb számú egyéniségek közé tartozott, több éveken keresztül küzdve és nélkülözve, de folytonosan tanulva és buzgón munkálva saját ereje által az igaz méltánylat és elismerés nyomán jutott azon állásba, melyben a városnak, melynek élére a nép és polgárbizalom emelte, haladását, felvirágzását és üdvét előmozdithatta.

1872-ben lett polgármesterré és így 16 éve már, hogy mint a város — méltán állíthatjuk szerető atyja — annak gondozását és minden tekintetben előbbrevitelét legmagasztosab törekvései közé sorozta.

Lelke összeforrt a város érdekeivel, és sem napot sem éjt nem kimélt, hogy azt a már minden tekintetben előbbre haladó városok sorába emelhesse.

Mindjárt hivatalának elfoglalása után bámulandó munkakedvvel és erővel fogott hozzá, hogy eszméit és terveit megvalósíthassa, s ha kezdetben több és nehezebb akadályokkal kellett is küzdenie, szilárd akarata végre megtörte a közönyösséget, megnyerte a jobbakkal szellemi és anyagi támogatását és közművelődési népszerűségi és humanitárius tekintetben oly eredményeket mutathatott fel, melyek N.-Becskerek városát időszakos haladás szintjén álló városok mellé emelték.

zelo tevékenységnek nevez. Ez a képkekel fitt szabad játék. Ha ezek a képek világosak, tiszták, helyes szemléleten nyugvók, úgy az egész képzelő tevékenység mély és igaz lesz. Ha zavarosak, homályosak, üres képzelgésen nyugvók, úgy az egész képzelő tevékenység hamis irányt kap s ábrándozás válik belőle. Vegyük a legkedvezőbb esetet, azt t. i. hogy a leány megóva marad a tisztátalan olvasmánytól, s hogy mindig csak igazi jó, mulattató olvasmányban részesül, még így is a futólagos sok olvasás mellett csak homályos, zavart képeket és eszméket, ferde ítéleteket kap. Midőn idősebb lesz a leány, elkezd önállólag játszani emez ábrándképekkel s olyan álomvilágot alkot magának, mely a valóságban egyáltalán nem található föl. S így a mindennapi tapasztalat tanúsága szerint, tulzóvá lesz. S ez a baj a női nemre nézve annyival veszedelmesebb, mert szervezetenél fogva fogékonyabb a képzelő tevékenységre, mint a finem.

A ki valamely olvasmánytól futólagos élvezetnél többet kíván, annak tudnia kell elbeszélnie az olvasottak tartalmát főbb vonásaiban. Tehát gyermekeinknél arra törekedjünk, hogy az átoltasott könyv tartalmát elbeszéljék nekünk. A sokoldalúlag elfoglalt apa a maga fog erre ráérni, de a mama megteheti. És hogy maguk is ismerjék a tartalmát, ajánlatos, a leánnyal felolvasatni a könyvet hangosan és jó hangsúlyozással. Már ez magában véve is megakadályozza a futólagos olvasást és a művelt anya megfogja ragadni az alkalmat, hogy a maga helyén egy-egy értelmes szóval ügyesen képezze gyermeke kedélyét.

A szülőknek nagyon kell vigyáznok arra, hogy serdülő gyermekeik ne csak ételekben, hanem olvasmányokban is jól, egészségesen, erősítőleg táplálkozzanak.

O a mint jött, vagyontalanul költözött el az általa szebbé tett város köteleiből, de megszerezte annak mindazon eszközöket, melyek által az, nagygyá, gazdaggá és boldoggá lehet.

Még utolsó perceiben is annak érdekeit szolgálta s bár munkaereje megtörtött, lelke és szelleme ott lengett a biztató siker, elhagyandó alkotványai felett. Elismerést és tiszteletet érdemelt N.-Becskerek város polgárai, hogy a feledetlen halott felett oly gyászünnepeket rendeztek, a mely az elköltözött iránti szeretetüket kellően igazolta.

A milyen nehéz szívvel kísértük ki e derék férfit utolsó nyughelyére, éppoly nehéz gondot fog okozni a város polgárságának azon törekvése, hogy méltó utódot ültethessen üresen maradt székébe.

E hét folyamán vesztettem el én is mélyen szeretett jó anyámat, de e fájdalmat magam akarom viselni, hogy szívemben annál nehezebb és megoszthatatlanabb legyen azon keserűség, melyet egy szerető fiú érezhet, mikor szülőinek utolsóját is elvesztette.

Vasutaink sztratégiai berendezésében.

Mint a „Pester Correspondenz“ értesül, utóbbi időben két igen nevezetes haladásról tanuskodó tényező létesült. E tényezők egyike a Hatvan és Szerencs közt épített második vágány. Hadi erőknök északfelé való felvonulása a második vágány építését ezen a 150 kilométernyi hosszú, hadászati tekintetben nagyfontosságú vonalon elutasíthatlan szükségé tette. Az államvasutak igazgatósága az ide vonatkozó munkálatokat oly buzgalommal végezte, hogy a második vágány 4/4 hónapig tartó munka után immár kész és legközelebb át fog adni a forgalomnak.

Ugyanez időben az államvasutak vezetősége befejezett egy más nagy technikai feladatot is, mely közlekedési érdekeink szempontjából rég érzett hiányt van hivatva pótolni. Ez a feladat az új kétvágányú Tiszahidépítése Szolnokon. E nagy vashid létesítése egyaránt szükséges volt biztonsági, forgalmi, valamint más, különösen hadászati érdekek szempontjából is. Baross miniszter, kiről tekintettel az utóbbi időben jól ismert helyről terjesztett bizonyos híresztelésekre, hiteles informató alapján írhatja a „Pester Correspondenz“, hogy úgy a koronának, mint a kormányelnöknek és a szabadelvű párt nagy zömének teljes bizalmát bírja, már ezelőtt másfél esztendővel felismervén e fontos nagy mű építésének szükséges voltát, annak költségeit a törvényhozás által akkor megszavaztatta és ma bizonyára nagy meglepéssel tölti el közlekedési érdekeinknek e hajthatatlan lelkiismeretességű örök, ki a hidat, valamint a fentemlített vonal második vágányát miniszteriuma technikai vezérkarának és az államvasutak igazgatósága elnökének kíséretében legújában megtekintette, annak tudata, hogy a nevezetes mű immár befejezve van.

A régi egyvágányú fahid az árvizek s főleg a jégzajlások idején az elsodortatás veszélyének volt kitéve és rozszant voltánál fogva csak nagy erőmegfeszítés és tetemes pénzáldozatok árán lehetett azt fentartani. Hogy mily fontos érdekek fűződnek a szolnoki Tiszahid felújításához voltához és mily káros következményű lett volna az áthidalásnak e ponton való megszakítása, az világosan kitűnik azon körülményből, hogy ez az áthidalás köti össze az ország kellő közepén a Tiszán innen és a Tiszán túl fekvő államvasuti hálózatot. Rögötni háború esetén pedig, midőn ellenséges kéz által oly könnyen megsemmisíthető egy fahid, egyenesen a monarchia biztonságát fenyegethette volna e könnyen lerombolható fahid megújítása, a mennyiben könnyen eszközölhető lerombolása folytán az ország egy tetemes része hadászatiilag teljesen el lett volna zárva a közös védekezés feladatától. A most készített vashid az ily váratlan veszélynek nem lesz többé kitéve s így nemcsak a biztonsági és forgalmi, hanem az annyira fontos hadászati érdekeknek is meg fog felelni.

Egyik kiváló sajátossága e nevezetes technikai műnek az, hogy minden ízében magyar készítmény. Tervezői a magyar államvasutak mérnökei voltak, az aléptiményi munkálatokat hazai vállalkozó végezte, a vaszerkezetet a magyar államvasutak gépgyára készítette. E szerint ez az első nagy vasúti hid, melynek tervezői és készítői magyar emberek és mely minden részében belöldön termelt és gyártott anyagból készült. A közlekedési tárca jelenlegi vezetőjének köszönhető, hogy alkalmat nyújtott az államvasutak mérnökeinek és gépgyárának arra, hogy képességeiket bemutathassák és fényes bizonyítékát adják hazánk technikai haladásának és gyári iparunk fejlettségének.

Ez alkalomból bizonyára érdekes lesz annak megemlézése, hogy az államvasutak gépgyára még csak nem is régen, egyoldalú pénzügyi okokból a megszűnés veszélyének volt kitéve s hogy csupán Tisza Kálmán kormányelnök ellenzése mentette meg az állam

reszére e nagyfontosságú intézményt, mely ezután Baross Gábor közlekedési miniszter czélszerű és előrelátó intézkedései által tökélyének mai fokára emeltetett.

Az általános munkás betegsegélyző- és rokkant-pénztár Budapesten,

melynek nálunk is van fiókja, a f. é. május hó 27-én tartott küldött-közgyűlése alkalmából közlést tett 18-ik évi számadását 1887. évről, melyet az említett gyűlésen beterjesztett és melyből a következők közöljük: A bevétel összege 357,999 frt 95 kr., a kiadás 341,652 forint 28 kr., a bevételi többlet 16,342 frt 67 kr. rugott. Az egylet tiszta vagyona 108,362 frt 61 kr. ből áll (melyben az egylet 57,000 frt értékű háza is foglalatik). A bevétel lényeges tételei a következők: Beiratási díjak 10,403-27 kr., heti tagdíjak (12, 17, 22 és 27 kr.) 247,316-22 kr., jutalék gyárak, malmok és vállalatok részéről, valamint 10 százalékos munkaadói pótlék 7001-53 kr., segély-adományok stb. 1170-93 kr. A kiadás lényegesebb tételei ezek: Pénzbeli segély beteg tagoknak 143,477-14 kr., temetkezési járulék 29,907-14 kr., szülési járulék 1567-45 kr.; kórházi gyógygyógydíjak 11,638-21 kr.; gyógyszerdíj 33,978-38 kr., egyleti orvosok díjazására 27,517-96 kr.; ingyen fürdők, gyógyvizek stb., beteg tagoknak 5494-22 kr.

A kiadást viszonyítva a befolyt heti járulékok összegéhez (mely egyedüli biztos bevételnek tekintendő) az mutatkozik, hogy segélyre 97¹/₁₀ százalékos ügykezelési és egyéb költségre 11¹/₁₀ százalékos adatott ki, mely szerint a kiadás összege 8⁹/₁₀ százalékkal haladta túl a heti járulékok után befolyt összeget és a hiányt a beiratási díjak és egyéb bevételek fedezték s még 16,342-67 kr. bevételi többlet maradt.

Az egylet fennállása óta a következő bevételi többlettel zárta le évi számadásait: 1870: 551 13 kr.; 1871: 4264-75 kr.; 1872: 2085-40 kr.; 1873: 8844-46 kr.; 1874: 12,756-56 kr.; 1875: 8025-72 kr.; 1876: 8210-73 kr.; 1877: 2015-38 kr.; 1878: 15-01 kr.; 1879: 2519-52 kr.; 1880: 5965-79 kr.; 1881: 8972-14 kr.; 1882: 8937-21 kr.; 1883: 103-10 kr.; 1884: 2400-42 krajczár; 1885: 9925-18 kr.; 1886: 6427-43 kr. és az 1887. évben 16,342-67 kr. bevételi többlet volt.

Az egyletnél 122 budapesti gyár, malom és vállalatból 9944 munkás van tagul beírva; a központi tagok létszáma (t. i. azoké, kik tagdíjakat közvetlenül az egyleti irodában fizetik) 10,715, az egylet 32 vidéki előhelyében (fiókjaiban) 13,842 tag van és ezek szerint az 1887. év végéig 34,501 tagja volt az egyletnek (és pedig 23,909 férfi és 10,592 nőtag).

Az egylet 18 évi fennállása óta (1870—1887.) beiratási díjakból bevett 113,714 forintot; heti járulékokból 2,068,561 frtot és ugyanezen idő alatt kifizetett segélypénzt betegeknek: 1,114,090 frtot, temetkezésekre: 168,085 — kórházi gyógydíj után 109,420 frtot; gyógyszerdíj 335,255 frtot, egyleti orvosoknak 232,849 frtot stb.

Az 1880. évtől a kiadások következő arányban álltak a befolyt heti járulékok összegéhez:

1880. évben segélyre kiadott 88¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 12⁹/₁₀ százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 0⁹/₁₀ százalékos.

1881. évben segélyre kiadott 87¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 11⁹/₁₀ százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 0⁷/₁₀ százalékos.

1882. évben segélyre kiadott 89¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 11¹/₁₀ százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 1¹/₁₀ százalékos.

1883. évben segélyre kiadott 95¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 10⁷/₁₀ százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 6⁹/₁₀ százalékos.

1884. évben segélyre kiadott 93¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 11 százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 4⁷/₁₀ százalékos.

1885. évben segélyre kiadott 96¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 11 százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 7¹/₁₀ százalékos.

1886. évben segélyre kiadott 101 százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 11¹/₁₀ százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 12¹/₁₀ százalékos.

1887. évben segélyre kiadott 97¹/₁₀ százalékos, ügykezelési költségre és egyéb szükségletekre 11¹/₁₀ százalékos, a heti járulékok elégtelen volt 8⁹/₁₀ százalékos.

A múlt évben megbetegedett 14,525 esetben 262,402 betegséggel nappal 10,761 tag, még pedig 1-szer 7886; 2-szer 2199; 3-szor 505; 4-szer 136; 5-ször 30 és 6-szor 5 azonfelül 5 tag.

Meghalt 610 tag és temetkezési járulék ki lett fizetve 11 esetben 20 forintot alól (160-77 kr.) 20 frttal 3 esetben, 25 frton alul 16 esetben (370 frt) 25 frttal 21; 3) frton alól 2 esetben (55 frt) 30 frttal 1; 40 frton alól 2 esetben (75-87) 40 frttal 95; 45 frttal 1 esetben; 50 frttal 260; 60 frton alól 1; (55-50 kr.) és 60 frttal 197 esetben.

Végül még megemlítjük, hogy a beteg egyleti tagok gyógykezelésére 66 orvos működik mint egyleti orvos (21 a fővárosban és környékén, 45 a vidéki fiókokban) ezen orvosok közt vannak specialisták: szem-, fül-, orr-, száj- és gégbetegségek gyógyke-

zelésére. Az egylet irodai (administratív) teendőit egy 15 személyből álló irodai személyzet végzi el. Befizetési helyiségei vannak az egyletnek: Budán, O-Budán, Uj-Pesten, Kőbányán, Erzsébetfalván, Kis-Pesten és a VIII. ker. Józsefvárosban.

A gyászeseemény, mely felejtethetetlen férjemnek Nagy-Becskerek város volt polgármesterének bekövetkezett halálával engem családommal együtt ért, oly fájdalommal tartja egész valómat, hogy szavakat ugyan nem találok közönetem kifejezésére, még sem fojthatom el érzelmeimet nyilvánítani azon határt alig ismerő részvétért, melyben engem e nemes város nagyérdemű közönsége részesített.

Minthogy azonban képtelen vagyok lelkeim óhaja szerint mindenkinek külön-külön és egyenként nyilatkozhatni; kérem fogadják e helyen, fájdalmamat megosztó részvétőkért — vigasztalhatlan keblemből fakadó legmélyebb köszönetemet.

N.-Becskereken, 1888. nov. 6-án.

Öze Kulifay Lajosné.

LEVELEZÉS.

Lelkem egy igaz barátjának őszinte vizsgálatása szomorúságomban.

Török-Becse, 1888. nov. 5.

Kedves Gusztai bátyám!

Csak ma olvastam a nagy-becskereki Wochenblattban és a fővárosi hírlapok gyászrovatában, hogy kedves jó édes anyát meghalt. Fogadd a gyászbeszédet és pótolhatatlan nagy veszteséged fölött érzett legőszintebb fájdalom részvétünk nyilvánítását. Te, ki oly helyes keresztényi hitvallomásban emlékeztél meg lapodban a tulvilág mennyi örömeiről és a boldog viszontlátásról, nem szorultál arra, hogy bárki is vizsgálatjon. Adjon neked a jó Isten még igen hosszú életet s állandó fiatal erőt, hogy még sok örökzölddel ékesíthess szeretett anyád szép emléket és állhass még több nemzedék előtt a fiai szeretetnek követendő példánygyámant.

Kedves Teidnek mely hódolatomat jelentve, téged sokszor ölelve, vagyok barátod
Szentkláray.

Budapest, 1888. nov. 6.

Tekintetes szerkesztő ur!

A „Torontói kör“ f. hó 3-án este tartotta november havi közgyűlését. Látogatottság tekintetében ugyan-e gyűlés nem helyezhető számos elője mellé, — minek okát azonban abban kell keresni, hogy helyiségünket ugyszólván az utolsó pillanatban felmondották. Háznagyunk rögtön keresett és talált is megfelelő és igen barátságos helyiséget a stáció-utczán, Wolfarth-féle sör-csarnokban, hova az időközben a változásról értesültek még mindig szép számban jelentek meg.

A tisztviselő havi jelentése ezuttal, tekintve, hogy az évi működésünknek még csak legelején vagyunk, említésre méltót nem tartalmazott.

Lényeges és életbevágó kérdést tárgyalt azonban a tárgysorozat harmadik pontja. Érkezve ugyanis a „Torontói kör“nek a fővárosban létező számos társakörrel különböző, mert fontosabb hivatás, széleskörű mozgalom, indult meg aziránt, hogy ezen fontos hivatása érvényre jusson az ezennel rendesen tartatni és az eddiginél magasabb színvonalra emelni szándékolt szépirodalmi estélyeken. Ezen általános óhajnak Bubenitsek Miklós adott kifejezést egy indítványában, melynek indoklásában — bár Thorner Tamás elnök részéről nem ellenmondás nélkül — abban vélte felismerhetni a „Torontói kör“ fontosabb hivatását, hogy annak tagjai, mivel a hazának oly vidékéből sorakoznak, melyben a magyarság gyengén van képviselve, eo ipso kötelezve a magyar nyelvet, gondolkodás-módot és a magyar államoszmet ápolni; s e czélt tekintve a kör társas jellegét, a mindenkire mind active, mind passive és egyetemesebben és így célirányosabban kiterjeszkedő szépirodalmi működés által kívánja elérneti és főleg pályadíjaknak szavallatokra és irodalmi munkákra tüzetése által a munkakedvet lehetőleg fokozni.

Az indítvány némi pótlással elfogadtatott s a legközelebbi választmányi gyűlésnek lesz feladata a módokat megállapítani. Az eredményről a t. szerkesztő ur szives engedelmével bator lesznek annak idején értesíteni.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés ezzel emelkedett hangulatban ért véget. Kérve soraimnak b. lapjába való felvételét, maradtam a tek. szerkesztő urnak kitünő tisztelője

Bubenitsek Miklós,
e. i. titkár.

ministratió) irodái vannak Uj-Pesten, Pesten és a felejthe- rek város kezett ha- gyított ért, valómat, ok közsü- ojjthatom on határt on engem özönsege len va- lenkinek ylatkoz- en, fájt ért — dő leg- v. 6-án. josné. öszinte ban. ov. 5. eskereki k gyász- meghalt. an nagy ébb fájt, ki oly ülékezélt szorultál ljon ne- életet s rökzöld- emléket ítt a fiai gyanánt. omat je- barátod r a y. ov. 6. este tar- látoga- és nem minek hogy he- anban keresett sáságos éle sör- ltozás- szamban ezuttal, k még méltót st tár- madik kör- törétől széles- hogy ezen- maga- ajpiro- ajnak y in- bár ellen- rhetni hogy idéké- gyen- vék a es a lt te- nekire neseb- zkedő ératni és ro- cedvet fogad- yülés- állapi- tő ur idején gyülés- at. ló fel- urnak ó s,

Gyülvész, 1888. okt. 30.

Csendes községünk a nagy munkaidő daczára is élénk mozgalom kését mutatta, azon öröndetes hír folytán, hogy Csávossy Béla általános tisztelt országgyűlési képviselőnk mai napon szerencsétlenül fog benünket látogatásával. A lakosok apraja nagyja látni akarva szeretett képviselőnköt, összecsoportosultak a községháza körül. Ö nagysága pontban 11 órakor megérkezvén a leg-szívélyesebb lelkesedéssel fogadtattott, mire megkezdődött a nagyméltóságú m. kir. mi- nisterium részéről torontálmegye inségesei részére kegyesen ajándékozott segély kiosztása, 190 frt lett kiosztva a legszegényebbek között, azon czélszerű intézkedés mellett, hogy a pénzügyben megbízhatlanok része, méltóságos gr. Schmettov Richard megye- bizottsági tag kezeihez lett letéve, hogy ő a szükségesség szerint élélmézés vagy ru- házatra adja ki nekik részletenkint. A kö- nyör-adomány kiosztása után Fleischer S. itteni birtokos lelkes szavakkal köszönnvén meg ő nagysága szeretett képviselőnknek ren- dithetlen hívei iránti atyai gondoskodását, ezután pedig Cotta S. gör. kel. lelkész román nyelven köszönnvén meg ő nagysága nemes- lelkű fáradozását, a népség eljenzése és sztrezárszkája közben távozott el körünkől.

El nem mulaszthatom még felemlíteni, hogy az ünnepélyességek befejezése után, érlyes főszolgabíránk tekintetes Hertelendy Imre egyéb hivatalos teendőket is végezvén, ismét fényes bizonyítékát adta a legreszre- hajlatlanabb igazság szeretének, melyből öt semmi körülmények el nem tántoríthatják és melylyel a tisztviselői hanyagságot vagy hitlen és önkéntes tulkapásokat mindenkor érlyesen üldözi. F.

HIRHARANG.

* **Temetések.** Bobdai Gyertyánffy Ferencz kir. törvényszéki elnök és Kulifay Lajos polgármester, a Ferencz József-rend lovagjának egymást követő gyászos kimul- táról lapunk mák helyén már szó lévén, itt a temetések miként történt végbemenetel- ről tudósítást közlünk. Gyertyánffy Ferencz kir. törvényszéki elnök f. h. 1-én az esti órákban a vele rokon Vécsey családnál idő- zött, hol az aggódó családot Kulifay Lajos polgármester, családtag állapot miatt vi- gasztalta. Vigasztalás közben lepte meg a fulladási roham, s rövid szenvedés után meg- halt. Halála helyén lett ravatalra helyezve s miután temetése november 3-án d. u. óra- kor Gyérre lett kitüzve, f. h. 2-án d. e. 11 órakor csupán a halott beszentelése tört- tént városunkban. A megyei tisztviselők főispán ur ő méltósága és alispán ur ő nagy- sága vezetése alatt, — a helybeli kir. tör- vényszék, kir. járásbírósg összes tagjai — több vidéki kir. törvényszék és járásbírósg küldötteim kívül számos rokon, barát és tisztelő jelent meg a szomorú szertartáshoz. Az egyházi funkiót Schaffer Antal apát, pápai kamarás, esperes-plébános két káplán segédlete mellett végezte. A ravatal számla- tanan szebbnél-szebb koszoru ékesítette. A halott dupla koporsóban Gyérre szállítván, ott a családi sirboltban helyeztetett örök nyugalomra. A temetésen a rokonok és be- söbb barátokon kívül ismét több kir. tör- vényszék és kir. járásbírósg, valamint Gyér község és a szomszéd községek küldöttei s az egész környék intelligentiája részt vett. Koszoruakat küldtek: 1. Fehér szalaggal. Szeretett elnökének. A kir. törvényszék kezelő-személyzete. 2. Fehér szalaggal. A n.-kikindai casinó, felejthetlen igazgatójának. 3. Fehér szalaggal. A kir. törvényszék bírái. Szeretett elnöküknek. 4. Fehér sza- laggal. A legkedvesebb felejthetlen nagybá- tyának Jani és Irma (Daniel). 5. Fehér sza- laggal. A törvényszék jegyzői kara. — Szeretett elnökének. 6. Fehér szalaggal. A n.-kikindai kir. törvényszék és ügyészség volt elnökének. 7. Fehér szalaggal. A kir. ügyészség Gyertyánffy Ferencznek. 8. Fehér szalaggal. A telekkönyvi hivatal személyzete. Szeretett elnökének. 9. Fehér szalaggal. A nagy-beckereki ügyvédi kar. Öszinte fájdalomnak kifejezéseül. 10. Fehér szalaggal. Felejthetetlen nagybátyának Dániel László. 11. Fekete szalaggal. A hű barát és jó rokonnak. Milinéni és családja. 12. Fekete szalaggal. Hódolatból. A kereske- delmi ülnökök. 13. Fekete szalaggal. A fe- lejthetetlennek. A Vécsey család. 14. Fehér szalaggal. Pali és Emma. 15. Fekete szalaggal a n.-beckereki kir. jbróság, szeretett elnöké- nek. 16. Fehér szalaggal. Felejthetetlen volt el- nöküknek n.-kikindai kir. törvényszék jegy- zői kara. 17. Rózsaszín szalaggal. A szeret- tett nagybátyának, ifj. Dániel Pál és családja. 18. Friss élő thearózsa és krisantín virág- koszoru fehér szalaggal szeretett fivérének Gyertyánffy Camilla. 19. Kék szalaggal. A felejthetlen kedves nagybátyának Dániel Józsi. 20. Fehér, fekete szegélyű szalaggal. A jó barátunk Hertelendy József és csa- ládja. 21. Fekete szalaggal, felejthetetlen öccsének. Gyertyánffy László és családja. 22. Rózsaszín és kék szalaggal, szeretett testvérének. Marcsa. 23. Elővirágkoszoru. 24. Fehér szalaggal. Öszinte barátsága je- léül. Csekonic Endre és neje. Cziráky Constanz. 25. Fehér szalaggal. Özv. gróf Csekonic Jánosné. 26. Fehér szalaggal. A felejthetetlen jó barátunk. Kósa Zsiga. 27. Fehér szalaggal, szeretete és tisztelte je- léül, a Csávossy család. 28. Elővirágkoszoru fehér szalaggal felirat nélkül. 29. Szalag

nélkül. Báró Gudenus urtól Gaadról. 30. Csávossról szalag nélkül.

Hogy Kulifay Lajos polgármester ha- lála mely általános részvételt keltett, azt te- metése imponansan beigazolta. Előrelátható volt a nagy részvét s így a közönségnek a temetésen való nagyszámu részvételére is, s ennek figyelembevételével feltétlen elismerést érdemel Andrassy Mihály derék városkapitá- nyunknak helyes intézkedései, melyek daczára a nagy tömegeknek, mindennemű tolakodást és ebből eredő bajokat elhárítottak. A melen- czei utca illett része, melyben a boldogult polgármester lakott már fél 3 órakor meg- tett közönséggel. 3 órakor kezdetét vette a temetési szertartás. Szalay József református lelkész emelkedett hangulatu megható be- széddel bucsuztatta el a halottat s vizgas- talt a visszamaradt megtört özvegyt, kinek szomorú sorsa fölött számtalan éskinte könyv hullott. Szertartás végezte után a menet megindulván, az előre megállapított „rend“ betartott. A kegyelet jeléül adott számta- lan koszoruvall megrakott hintó nyitotta meg a menetet. Ezt követték az utca két olda- lán menve a zászlaik alatt kivonult népis- kolai tanulók és a zárdabeli tanuló leányok, míg az utca közepén a helybeli főgymna- sium tanuló-ifjúsága vonult tömött sorokban. A gyermekeket és ifjakat összes tanítóik és tanáraik vezették. A menet folytatásaként a tűzoltói zenekar következett egy szakasz tűzoltó élén. A temetést végző lelkész a 6 helybeli polgár által vitt s csupán egy ko- szoruvall és tűzoltói sisakkal ékített érc- koporsó előtt ment, míg a koporsót a gyá- szoló család, — a papság, — a megyei és városi tisztviselők, — a városi képviselő- testület tagjai, — a katonai tisztikar, — ipartestület, — egy szakasz tűzoltó és átlát- hatlan tömegben közönség követte. A menet a városháza előtt állapodott meg, hol a po- lgárság nevében dr. Orsó Mátyás mondott valóban megrendítő, — szépen átgondolt és mélyen átértett bucsuztatót, kiemelve a bol- dogult polgármesternek felelhetlen érdemeit. Innen a menet tovább vonult a város északi szélén fekvő református temetőbe. A kopor- sót most már a négyes fogatu gyászkocsi vitte, míg a koporsó mellett városi és me- gyei hajduk kivont kardokkal és képviselő- testületi tagok égő fákllyakkal haladtak. A temetőbe érkezve Schaffer Antal apát, pápai kamarás, esperes-plébános a hitfelekezetek nevében és megbízásából, — mig dr. Grand- jean József városi ügyész a városi tisztikar nevében mondtak gyönyörű bucsuztatókat, megemlékezve a boldogult vallási türelméről s hivatalos működése érdemeiről. Bár csak halványan vagyunk képesek elképzelni azon metsző fájdalmat, melyet különösen a gyá- szoló özvegynek a temetés minden egyes mozzanatánál és a szivhez szóló beszédek- nél, ujjolg kellett szenvednie, de szolgáljon neki némi vigaszul azon tudat, hogy a meg- ujjuló fájdalomak okául szolgáló tettek a leg- szebb érzelmektől vezéreltetve s épen az 3 nagyobb vizgatására történtek. Lelje a megszorodott özvegy vizgását a város összes polgárainak öszinte részvéte —, és árván maradt gyermekeinek testi és lelki fejlődésében; — s ez szolgáljon a sok szo- morúságot ért Vécsey család vigaszul is. Koszoruakat küldtek: 1. A honvédség tisztika- ra „Ügybuzgalom és tevékenységért“ (fehér szalag). 2. A honvéd altisztek és legénység tisztellett (fehér szalag fekete széllel). 3. A regálé és partjavadalom tisztviselői, elfejejt- hetetlen főnöküknek (fehér szalag). 4. A n.-beckereki takarékpénztár igazgatósága, fe- lejthetetlen érdemes tagjának (fehér szalag). 7. Rónay Jenő távozó barátjának (fekete szalag). 8. A megye főispánja a jó barát és jeles polgárnagnak (fekete széllel fehér sza- lag). 9. Torontál vármegyei tisztikara (fehér szalag). 10. Forrón szeretett és felejthetetlen férjének Ida (fekete szalag). 11. A szeretett vőnek és sógornak Vécsey család (fehér sza- lag). 12. A felejthetetlen testvérnek és só- gornak Kulifay Gyula, Ilka és Szabó Péter (fehér szalag). 13. A királyi törvényszék ke- gyelate jeléül (fehér szalag). 14. A nagy- beckereki jótékony nöegyelt halála jeléül (fehér szalag). 15. Az ev. ref. egyház, buzgó tagjának. 16. Városház épület lakosa nevé- ben, Szavics J., Róza Béla, Hirsch L., Tril- litsch A., Kellner F., Kothstein J., Felsen- stein R., Stier L. (fehér szalag). 17. Városi tisztikar felejthetetlen polgármesterének (fe- kete szalag). 18. Városi képviselő-testület felejthetetlen polgármesterének (fekete sza- lag). 19. A Daniel család, mely részvéte je- léül (fehér szalag). 20. Gyertyánffy család (fehér szalag). 21. A n.-beckereki izraelita hitközség, öszinte fájdalomnak jeléül (fe- hér szalag). 22. A nagy-beckereki casinó tár- sulat érdemes igazgatójának (fekete szalag). 23. A nagy-beckereki ipartestület szeretett polgármesterének (fekete szalag). 24. Tűzoltó. Szeretett elnökének (vörös és fekete szalag). 25. Kranz ohne Band (unbekannt von wem gependet).

* **Kulifay Lajos** koporsója felett tar- tott gyász isteni tisztelgetést imát és beszédet, mit 1888. november 5-én tartott Szalay József lelképásztor, a ref. egyháztanács ki- adta, s a temploma építése javára egy részét áruba is bocsátja. Ara 20 kr. Kapható Man- gold könyvkereskedőnél N.-Beckereken.

* **Halálesetek.** Nagy és pótolhatlan veszteség érte e lap szerkesztőjét, Lauka

Gusztáv tb. főjegyzőt, a midőn forrón szer- retett anyja, Lauka Jánosné szül. Timváry Rozália uró, f. é. október 30-án életének 94-ik évében Miskolcban kimult. Lauka Gusztáv ábrándos szeretettel viseltetett agg anyja iránt, ki az anyák és valódi magyar háziasszonyok mintaképe volt, s ki viszont az anyai szeretet egész hevével csüggött fiján. — Ismerve Lauka Gusztávnak Istenbe vetett bizalmát, kívánjuk, hogy sikerüljön neki a megváltoztatlanba mielőbb belenyugodni, s a viszontlátás reményében az ötlet ért, gyászt nyugodtan viselni.

Most, midőn az egymást sürin követő halálesetek az emberi szívet szinte fásulttá teszi, mégis nagy részvételt vettük dr. Mi- halovits Odón és neje szül. Parlagi Lotta 5 éves leánykaja Margitnak Temesvárról érkező halálhírét. A kik a piros-pozsgás vi- ruló egészségrek örövendő kis Margitkát látták városunkban Temesvárra való utazása előtt, nem tudják öt hirtelen bekövetkezett halála után máskép elképzelni, mint élve a mennyekbe röplött kis angyalt. A megszo- rodott szülők iránti részvét általános, s szol- gáljon ez valamint még életben lévő kedves fiúk nekik vigaszul.

* **Vörös-kereszt egyleti gyűlés.** Az országos vörös-kereszt torontálmegyei választ- mányának f. é. november 4-én tartott vá- lasztmányi gyűlésén leköszönt herczeg Thurn- Taxis Victoria helyett, választmányi társ- elnökül Hertelendy Zaida ő méltósága lett egyhangulag megválasztva. Továbbá beje- lenté Várady Mihály választmányi elnök, miszerint a központi igazgatóság következő körülményekről kíván kimutatást f. é. végeig: Fog-e mozgosítás esetén a választmány tar- talék-kórházat fenntartani és hány ágygyal; rendez-e ápolónői, sebesültvívi tanfolya- mot és szamaritan előadásokat; továbbá há- ború esetén: hány férfi, hány nő ajánlaná fel szolgálattal betegápolásra és hány férfi betegszállításra. Tájékoztásul az elnök fel- emlité, miszerint az 1881. évi február 2-án tartott választmányi ülés határozatai alapján hason kérdésekben a központ akkorán érte- sítve lett, hogy a választmány tartalék-kór- házat saját költségen berendezni és fennta- nani nem képes, azonban kötelezte magát 24 sebesült katonát magánháznaknál elhe- lyezni és teljes ellátásukról gondoskodni, ha a központ saját költségén itten kórházat felállít, úgy a választmány berendez egy mosintézetet és a felügyeletet saját kül- döttsége által gyakoroltatja; a sebesültek szállítása tekintetében a helybeli önkéntes tűzoltóegylet 1881. évi január 13-án tartott választmányi ülésén és január 30-án tartott közgyűlésén elhatározta, hogy feltétlenül kész a sebesült és beteg katonák tovább- szállítása körüli teendőket még a csatár színhelyén is végezni, amennyiben a háború és csatár színhelye netán a város közelé- ben esnék; amennyiben azonban a csatár színhelye távol esne, ez esetben csakis a beteg és sebesült katonáknak Kikindáról és Titelről való ide szállítása, avagy az itt ne- tán felállítandó kórházak egyikéből a má- sikba való átszállítása körüli teendők ellá- tására vállalkozhatik és vállalkozik, és ezen teendők pontos ellátása céljából, felszólításra kész külön is szervezkedni; végül elnök fel- emlité, hogy a szamaritan-iskola szerelvényei már rég megérkeztek, hanem azokat helyi- ség hiánya miatt eddig kiállítani nem le- hetett, azonban ő méltósága a főispán úgy alispán ur ő nagysága is a megyeház egy szobának e czélrai átengedését kílátásba helyezték; kellő tárgyalás után az elnökség utasított, hogy az érintett kérdésekre vo- natkozó kimutatást az 1881. évi február 2-án tartott választmányi ülés határozatai alapján készítse el a központ részére. A választmányi ülés befejezése után Várady Mihály kir. tanácsos előterjeszté a jelen volt- taknak, hogy a folyó évi június 17-én a „jószi“ központi pénztára részére megtar- tott népiünnepély, a Torontál f. é. 26. számá- ban közölt nyilvános számadás szerint 767 frt 15 krt jövedelmezett, mely összeget f. évi június 27-én a „jószi“ központi bizottsá- gának elküldvén, a megérkezett 1221. számú nyugta szerint az július 2-án bevételeztett és később Tisza Kálmán ő nagyméltósága mint a „jószi“ egylet központi bizottsá- gának elnöke a fényes eredmény méltánylata- ban következő laírat intézett hozzá: Nagy- ságos ur! Fogadja az ország vörös-kereszt egylet torontálmegyei választmánya által az árvízkarosultak javára N.-Beckereken ren- dezett népiünnepély külön nyugtatott tiszta jövedelmének felköldeéseért a „jószi“ egy- seület meleg köszönetének nyilvánítását. Le- gyen meggyőződve, hogy a nemes adakozók áldozatkészségét annyival inkább méltányol- juk, mert jól tudjuk, hogy a saját megyé- jüket sujtott elemi csapások-folytán jótékony- ságuk különben is szerfölt igénybe van véve. Kérem méltóztatassék az egyesület elis- merését mindazoknál tolmácsolni, kik az elért fényes eredmény elérésében közreműködni sziveskedtek. Geszt 1888. évi augusztus 15-én. Kitiño tisztellett Tisza Kálmán s. k. a „jószi“ egyesület elnöke. Nagyságos Várady Mihály urnak, N.-Beckereken, mely- nek felolvasása után nagyságos Várady Mi- hály kir. tanácsos a megbízást, egy a jelen- voltakhoz intézett gyönyörű alkalmi beszé- den teljesítette.

Meghívó. A „delmagyarországi tanító- egylet“ „nagy-beckereki főkja“ folyó 1888. évi november hó 16-án d. e. fél 10 órakor tartatja meg rendes özi gyűlését, melyre a

t. cz. tag urak, nemkülömben a tanügy ba- rátai ezennel tisztelettel meghívattak. (A gyűlés helyisége a községi iskolaépületnek II-ik flosztályu tanterme.) Tárgyszorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tudósítók választása. 3. Elnöki beszámoló a tavaszi gyűlésen hoz- zott határozatok végrehajtása tárgyában. 4. Uj tagok felvétele és a tagsági díjak besze- dése. 5. Számvizsgálók választása. 6. Novo- szell János m.-tordai tanító ur elődja: „A házi nevelés ferdeségeinek orvoslása a nép- nevelés által.“ 7. Borászati előadás a vándor szaktanító által. 8. Indítványok. (Ezek írásba foglalva nyujtandók be.) 9. Interpellatiók. 10. Hitelesítők választása. Midőn a t. cz. kartárs urakat arra kérjük, miszerint minél számosabban jelenének meg maradunk ha- zias üdvözlettel N.-Beckereken, 1888. évi október 26-án. Eisler Mihály, f. egyli főnök. Szabó Sándor, f. egyleti titkár.

* **Elöléptetések.** A 29-dik ezred hely- ben állomásozó zászlóaljának tisztjei közül f. é. november 1-én Christufek főhadnagy százados, Knap és Grosz hadnagyok főhad- nagyokká lettek előléptetve, nemkülömben Vécsey István helybeli ügyvéd fia Vécsey Béla 13-ik huszárezredbeli hadnagy, főhad- nagygyá lett előléptetve. Gratulálunk.

* **Elhalasztott társas estély.** Miun- tán városunkban daczára a már-előrehaladott öszí idénynek, semmi néven nevezendő szó- rakozás sem áll a nagyközönség rendelkezé- sére, néhány fiatal emberből álló rendező bizottság alakult egy táncszal összekötött társasestély rendezése céljából. Bár szük- köri társaság volt hivatalos, azok egytől- egyig megjelentek s a mulatság rendkívüli sikere máris biztosítva volt, midőn a rendező- bizottság elnöke legnagyobb sajnálatára kény- telen volt kijelenteni, hogy a táncmulatság nem tartható meg, s szomorodott szívvel tudatta a megjelentekkel volt derék polgár- mesterünk Kulifay Lajosnak egy óra előtt bekövetkezett gyászos kimulát, miről a meg- hívott vendégeket, az idő rövidsége miatt, már nem lehetett értesíteni. A levertség ál- talános volt, nem a mulatság elmaradása, hanem a szomoró gyászír miatt. Néhányan hazamentek, a többség ott maradt vacsorán, de 11 órakor a kaszinó helyiség már üres és sötét volt. Az ekként elmaradt mulatság ma este fog megtartatni. Elismerést érdemel a tanusított kegyeletét nem csak a rendező bizottság de a közönség is, kik daczára a későn vett értesítésnek és megtett készülő- déseknek, a mulatságot még sem tartották meg.

* **Külső használatra.** Testrészek fájdalmai, csúzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle fran- czia borsesz“ szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. Sztéküldés naponkint utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuch- lauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával. 4

KÖZGAZDASÁG.

A „Nagy-beckereki takarékpénztár“ 1888. október havi forgalmának kimutatása.

Részvénytőke 100000 frt. — Tartaléklap 30000 frt.	
Kamatkozó betétek	
állapot szeptember végével	280981 46
betéttett	19550 36
összesen	300531 82
visszaiffiztetett	5423 25
állapot október végével	295108 57
Folyó számlai üzlet	
szenvadó egyenleg szept. végével	4323 98
előlegeztetett	35370 06
összesen	31048 06
visszaiffiztetett	43912 47
szenvadó egyenleg október végével	12866 39
Előlegek értékpapirokra	
állapot szeptember végével	10541 81
előlegek	—
összesen	10541 81
befolyt	81 51
állapot október végével	10460 30
Leszámitolási üzlet	
tárczállomány szeptember végével	357062 97
leszámitoltatott	224603 90
összesen	581666 87
beváltatott és visszleszámitoltatott	178709 46
tárczállomány október végével	402957 41
Pénzüri forgalom	
pénzkészlet szeptember végével	5811 56
bevétel	396380 32
összesen	402171 88
kiadás	395061 89
készpénz október végével	7109 99

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

11,815. sz. 1888. (360—3.3)

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A nagym. m. kir. pénzügyminis-
teriumnak folyó évi 53,791. sz. alatt kelt magas
intézménye folytán közhírré tétetik, hogy a
nagy-beckereki kir. kincstári uradalomhoz
tartozó, s Nagy-Beckerek város határában
fekvő 3432-498 holdas Szlatina nevű
birtokrész, Nagy-Beckereken a
kincstári ispánság hivatalos
helyiségében folyó évi november
20-ik napján, d. e. 9 órákor megtar-
tandó árverés útján folyó évi november 1-től
számítandó 6 évre, tehát 1894 évi október
31-ig haszonbérbe fog adatni.

Ezen birtokra nézve a bérbeadási ár-
verés nagylagosan tartatik meg; nevezetesen
elsőben 300—400 holdas parcellákban, s
azután mindezen részek együttvége egészben
17,669 frt 76 kr. kikialtási árral bocsájtatik
árverés alá.

A birtoknak 300—400 holdas parcellá-
kban történt beosztásáról készített mérnöki
munkálatok és vázrajzok folyó évi november
10-től kezdve a nagy-beckereki kincstári
ispánságnál megtekinthetők — és az egyes
parcellák után megállapított évi haszonberek,
mint kikialtási árak is ugyanezen naptól
kezdve a nevezett ispánságnál tudhatók meg.

Megjegyeztetvén, hogy az egyes par-
cellák évi haszonbéréi, illetve kikialtási árai
olyképp állapítottak meg, hogy egyes
parcellák összesített kikialtási ára, az egész
birtokra nézve megállapított 17,660 frt évi
haszonbér összegnek megfelelően.

Ezen árveréshez az árverelni szándé-
kozók azzal hivatnak meg, hogy tartoznak
minden egyes azon parcella után, melyre
árverezni kívánnak, a kikialtási ár 10 szá-
zalékát készpénzben letenni s ugyancsak 10
százalék bántópenzzel látandók el az írásbeli
zárt ajánlatok is, melyek a szóbeli árverés
megkezdése előtt az árverező bizottság ke-
zeihez adhatók be.

Az árverésben, multa nézve hátralék-
ban levő régi bérlők, valamint a nem önjogu
személyek részt nem vehetnek.

Utóajánlatok nem fogadtatnak.
Szegeden, 1888. évi október 21-én.

M. kir. államjóságigazgatóság.
(Utányomat nem díjaztatik.)

6304. sz. kig. 1888. (367—3.2)

Pályázati hirdetmény.

Torontálmegye török-becsei járásába
kebelezett Torda község orvosi állomása
megüresedvén, annak betöltése czéljából pá-
lyázat hirdettetik.

Ezen állomással 1000 frt fizetés van
egybekötve a látogatási díjak pedig 20 kiban
állapítottak meg; köteles a megválasztandó
orvos a község szegényeit ingyen gyógy-
kezelti, nemkülönben a halottkémi és hus-
szemlézeti teendőket a szabályrendeletileg
megszabott díjazás mellett végezni.

A pályázni szándékozók felhivatnak,
miserint az 1883. évi I. t. cz. 9. §-a ille-
tőleg az 1876. évi XIV. t. cz. 43. §-a r-
telmében felszerelt kérvényeiket az alantabb
jelzett választási határnapot megelőzőleg a
t.-becsei főszolgabírói hivatalhoz benyújtásuk.

A választás Torda községben 1888. évi
december hó 15-én d. e. 11 órákor
fog megtartatni.

Török-Becsen, 1888. október 23-án.

Tallian Emil.
főszolgabíró.

8805. sz. tlkvi 1888. (372—1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-beckereki kir. tszék mint tlkvi
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik,
hogy Szekosan férj. Szelegianu Katalin lu-
gosi lakos vjhajtatónak, Bugar (Dunga) Jo-
van román écskai lakos vjhajtást szenvedő
elleni, 227 frt 58 kr. tőke, ennek 1886. évi
október 15 napjától járó 6 százalékos kamatai,
22 frt 35 kr. per, 20 frt 95 kr. vjhajtási
és árverési, úgy 10 frt ezuttali és még fel-
merülő költségek kielégítéséig végzett vjhajtást
szenvendő tulajdonán felvett az écskai köz-
ségben az écskai 240. számú tjkvben A. II.
995., 1078., 1484. r. sz. a. 5 holdból álló
nyolczad urbéri telekből Bugar Jovant illető
egy negyedrészből egy harmadrész 639 frt
kikialtási árban vjhajtási árverés útján el fog
adatni.

Határidőül 1888. évi november 24-ik
napjának d. e. 10 órája Rom.-Écska község-
háznál az ingatlanlag ezen határnapon eset-
leg becsáron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikial-
tási árnak 10 százalékát készpénzben vagy
az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban arfo-
lyammal számított és az 1881. évi novem-
ber 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis-
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes
papírban a kiküldött kezéhez bántópenz
gyánt letenni, vagy annak a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabály-
szertü előmervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért három egyenlő
részletben lefizetni és pedig az első az ár-
verés jogerőre emelkedésétől számított 10
nap alatt, a másikat 20 nap alatt, a harma-
dikát 30 nap alatt minden egyes vételári
részlet után az árverés napjától járó 6 szá-
zalék kamatokkal együtt a n.-beckereki kir.
adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bántópenz az utolsó részletbe be-
számítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos
órák alatt a tlkvi hivatalnál és Rom.-Écska
községelöljáróságánál megtekinthetők.

A n.-beckereki kir. tszék tlkvi osz-
tályánál 1888. szept. 10-én.

559. sz. b. v. k. 1888. (373—1.1)

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes
temesvári kir. járásbírósnak 1888. évi
9130. számú végzésével megkeresett tekin-
tetes n.-beckereki kir. jbróságnak 1888.
évi 5463. szám alatt kelt végzése folytán
Künnel J. E. temesvári czég részére, Di-
mitrievits György nagy-beckereki lakosnál
96 frt és jár. iránti kielégítési végrehajtás
útján 1888. évi július hó 28-án felülfoglalt
305 frt 83 krra becsült 937 liter bor és
butorokból álló ingóknak alperes lakásán
Nagy-Beckereken bírói árverésen készpénz
fizetés mellett leendő eladatása 1888. évi
november 14-ik napjának délelőtti 10 órára
tűzött ki, a 8719.-88. számú végzés alapján.

Együttel felhivatnak mindazok, kik az
elárverezendő ingóságok vételárából a vjhaj-
tató követelését megelőző kielégítéshez jogot
tartanak, de az, ha részükre a foglalás ko-
rábban eszközöltetett, a vjhajtási iratokból
ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőb-
ségek bérleti vagy haszonbérleti viszonyon
alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a
vjhajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan
említve, azonban a követelés összege ugyan-
ott kitéve nincs, miszerint az 1881. évi
LX. t. cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket
az árverés megkezdéseig alólírhoz egy péld-
ányban írásban adják be, avagy szóval
jelentsék be annál is inkább, minthogy ké-
sőbbben bejelentett elsőbbségek vjhajtató ki-
elégítését nem gátolván, igénylik a vételár
főlölségére fognak utasittatni.

Kelt N.-Beckereken, 1888. okt. 26-án.

Kiss,
kir. bir. végrehajtó.

5945. sz. I. 1888. (366—3.2)

Pályázati hirdetmény.

Dolova községben megüresedett 300 frt
javadalmazással egybekötött irnoki állomásra
pályázat hirdettetik s a választás határnap-
jául f. évi november 21-ik napjának dél-
előtti 9 órája a községhez kitézetik.

Felhivatnak az ezen állomást elnyerni
óhajtók, hogy szabályszerűen felszerelt kér-
vényüket alólírott főszolgabírónál fenti ha-
tárnapig nyujtsák be.

Kelt Pancsován, 1888. október 20-án.

Radosavlyevic.
főszolgabíró.

Ezüst-érem. Budapest 1888.

Deutsch Zsigm.

mű- és kereskedelmi kertészete

Nagy-Beckereken

ujonnyitott virág-termet

a t. cz. közönség partfogásába

ajánlja. (374—3.1)

Egy fiatal özvegyasszony, ki minden
házi és gazdasági dolgokban jártas, keres
állomást mint

gazdasszony

urasságok- vagy plébánosnal. (371—1.1)

Bővebbet ad e lapok kiadóhivatala.

Máriaczei gyomorcsöppek.

Künnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Főművelettel az étvágyhiány,
gyomorgöngyösség, roz illatú lélek-
zet, feltűvadás, savanyú felbőfetés,
kolika, gyomorhurut, gyomorégés,
homok- és darakepződés, túlságos
nyálkakepződés, sárgaság, undor és
hányás, rófiás (ha a gyomortól ered),
gyomorgöngyösség, székszorulás, a gyo-
mornak étellel és itallal való
utertelesése, gúliás, lép-, máj- és
aranyeres bántalmak esetében. —
Egy üvege ára használati uta-
sítással együtt 40 kr., kettős pa-
csenk 70 kr.

Központi szétküldés Brády Károly
gyógyszerész által Kremserben (Mor-
vaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Valódi minőségben kapható: Nagy-Beckereken:
Kellner József és Menezer L. gyógyszerárban
Melenozón: Lednic ky J. gyógyszerárban
Perlaszon: Lafleur L. gyógyszerárban
T.-Beccsen: Bizet A.
gyógyszerárban Nemet-Czeranyán: Pronievics Gusztáv
gyógyszerárban. — Franyován: Dimitrievics István
gyógyszerárban. (376—52.42)

10559. sz. ki. 1888. (370—1.1)

Árverési hirdetmény.

Melylyel N.-Beckerek város tanácsa
részéről ezennel közzététetik, hogy a városi
képviselő-testületnek 1888. évi szeptember

hó 24. és 25-én tartott rendes közgyűlés
173-9144. számú határozata folytán a néhai
Klaity Anna volt melenczei lakosnő által
N.-Beckerek város kórházalapa javára ha-
gyományozott 39 drb 1380 frt 38 kr. o. é.
és 2887 frt 21 kr. váltópénzről kiállított kö-
telezvény és váltók nyilvános magánárverés
útján készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Árverési határnapul 1888. november
11-én d. e. 10 órája tűzetik ki, a városházi

épület II-ik tanácsnoki irodában, melyre
venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Az árverésnek kitett kötvények és
váltók az árverés napjáig a hivatalos órák
ban a II-ik tanácsnoki irodában naponta
megtekinthetők.

Kelt N.-Beckereken, 1888. okt. 29.

Polgármester helyett:

Krestics János,
főjegyző.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás

Nyári
gyógyítás

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy,
egy sas és MOLL A sokszoro-

sított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomor-
görcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás,
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz
használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuch-
lauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem
küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzporral igen jó
hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szíve-
lyes „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ez-k a gyomrot jóvá és
tőt könnyűvé teszük. Tisztelettel

Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb
bedörzsölő
szer

köszvény

csúsz

és minden

meghűlési

betegségek
ellen.

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. véd-
jegyét és aláírását viseli

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúsz, mindennemű
te-fűfaldalmak és bűnlásnál; burogatás alakjában minden sérelem
és sebnél, dagasztók, gyuladasknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirt-
telen rosszullet, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerár és anyagkeres-
kedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuch-
lauben 9.

Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Künnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-
szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség
segítségére készletet óhajtok tartani magammal. Mély tisztelettel
(253—52 16) Hornof, lelkész Micholup-ban

Kapható Nagy-Beckereken: Menezer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer, uraknál.

Tüzifa.

Van szerencsénk tisztelettel tudomásra hozni, hogy
helyben Steigerwald urnál aradaczi-uteza
1-ső szám alatt, egy

tüzifa elárusító fiókot

felállítottunk, a hol legjobb minőségű tüzifát
olcsó áron és jól rakva mindig készletben
tartunk.

Nagy-Beckerek, 1888. október hó.

Baiersdorf, Biach és társa
Temesvárott.

(331—8.6)

A földhitelintézet

Nagy-Szebenben

ad

jelzalog-kölcsönöket

házakra, földekre, községek- és egyesületeknek törlesztési
visszaftetésre, melyek a kamatokon kívül a kölcsöntartamnak
(17 1/2, 30 1/2, vagy 38 évek) megfelelő tőketörlesztését is magában
foglalják. Rész- vagy egészbeni tőke-visszaftetések az ese-
dékesség előtt is eszközölhetők.

A félévi részlettörlesztések tesznek:

- 17 1/2 évi kölcsönöknél 100—1000 frtig (házaknál 1000—1900 forint)
- 4 frt 75 krt minden 100 frt után;
- 30 1/2 évi kölcsönöknél 1000 frt (házaknál 2000 frt) 3 frt 75 kr. minden
100 frt után;
- 38 évi kölcsönöknél 2000 frttől felfelé jelzalog és földeknél 3 frt 25 krt
minden 100 frt után.

A kölcsönök közvetítését elvállalja

KADELSBURGER L.

I. nagy-beckereki váltó- és bizományi üzlete

(368—3.2)

Nagy-Beckereken.